

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2024年1月8日
癸卯年十一月廿七



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期一
第13493期 (今日8版)

永远在路上

——以习近平同志为核心的党中央
引领全面从严治党向纵深推进

- 制胜之道——“我们只有勇于自我革命才能赢得历史主动”
- 标本兼治——“打出一套自我革命的‘组合拳’”
- 再启新程——“走好新的赶考之路的必由之路”

详见第六版

强信心 稳经济 促发展

我市累计改造老旧小区688个，惠及居民约14万户

让居民幸福感“旧”地升级

本报讯 记者王莉敏报道：“路刷黑以后，我们小区也跟新小区一样了！”日前，咸安区永安街道三元社区兴旺小区，施工队正抢抓晴好天气铺设沥青路面，居民们个个喜上眉梢。

兴旺小区老旧改项目于2023年启动，在充分听取居民意见后，已对各类管网、绿化亮化、设施设备进行升级改造，施划了停车位、装上了充电桩等，小区环境焕然一新。

老旧小区改造关乎群众切身利益，是实实在在的惠民工程。近年来，我市把推进实施城镇老旧小区改造作为重大政治任务，连续5年列市政府民生实事之一，着力改善居民的生活环境，带动城区产业与经济高质量发展。

在老旧小区改造工作中，我市按照基础类应改尽改，完善类、提升类能改则改原则，把存在安全隐患的燃气、电力、供排水、供热等设施，养老、托育、停车、便民、充电桩等民生设施作为重点内容优先改造。

自2019年我市启动老旧小区改造以来，已累计改造688个老旧小区，惠及居民约14万户，有效改善了群众的居住条件，让居民的幸福感“旧”地升级。其中，2023年，完成改造203个老旧小区，改善了近4万户居民的生活。

我市将老旧小区改造同城市更新、完整社区试点建设等工作结合，运用共同缔造理念，加快补齐老旧小区基础设施、服务设施和公共活动空间短板，并结合实际同步加装电梯，不断优化美化居民生活环境。

咸安区浮山街道梅园社区电力小区于2022年完成了路面硬化、环境整治、护栏修缮等老旧小区改造施工。去年，该小区3栋居民听说政府有补贴鼓励加装电梯，积极性都很高。经过共商共谋共同出资，如今加梯工作已进入施工阶段。

“我们这栋楼住的老人多，加装电梯是件大好事。我老伴有气喘，每次上楼梯都要歇好几次，电梯装好后，我们就不用担心上下楼太累了。”71岁的居民余凤云发自内心地高兴，盼着加梯工程早日完工。

据悉，2023年我市加装电梯20部。目前，咸安区在建12部、嘉鱼县在建1部、通山县在建4部。今年，我市将推广“老旧小区+加装电梯”工作法，一户申请即启动意愿征询，推动全市老旧小区加装电梯“应装尽装”“愿装尽装”。

同时，我市建立了“完整社区+老旧小区改造+红色物业全覆盖”工作机制，依托老旧小区开展25个完整社区试点建设，打造15分钟生活圈。

日前，我市已对标注建部《完整居住社区建设标准》（试行），围绕住房、小区（社区）、街区、城区（城市）四个维度对试点社区开展了体检。眼下，正对照体检报告列出的问题清单一一整改完善，确保试点社区达标。



降低申请门槛 减轻业主压力

我市为老旧小区加装电梯提速

本报讯 记者黄兰芬、通讯员杨静报道：日前，记者获悉，我市计划今年通过“一户申请即启动”，推广“老旧小区+加装电梯”等多种举措，降低业主申请门槛，减轻业主出资压力，推进全市老旧小区加装电梯工作。

当下，我市已经开展“一户申请即启动”意愿征询工作，降低业主申请门槛。在全市范围内，只要具备加装电梯条件的一户提出加装申请，就启动所在住宅单元加装电梯意愿征询。

今年，我市将推广“老旧小区+加装电梯”模式，提升电梯安装率，保证电梯安装质量。老旧小区改造过程中，同步

将加装电梯相关的管线迁移、场地预留等工作一并实施。对于协商一致并已启动加装电梯申报手续的单元楼房，预先建设电梯基础，减轻业主出资压力。

去年，我市老旧小区已加装电梯20部，其中咸安区19部、通山县1部。目前，全市在建电梯17部。

旧貌换新颜

元旦前夕，赤壁市赤马港街道办事处北站社区检察官新村小区，道路正在刷黑亮化。

自2019年启动老旧小区改造以来，赤壁市共投入22亿元，对192个城镇老旧小区进行了改造。

记者 夏正锋
通讯员 吕志海 摄

为加快打造武汉都市圈自然生态公园城市凝心聚力

——热烈祝贺市政协六届三次会议开幕

一代咸宁篇章的重要一年。市政协及其常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大和省第十二次党代会精神，认真贯彻落实市委工作部署，在市委的坚强领导下，围绕中心、服务大局，积极履行政协职能，在建设武汉都市圈自然生态公园城市中主动作为、务实笃行，取得新成效。

商以求同，协以成事。这一年，市政协及其常委会加强政治引领，持续深化创新理论学习，促进党建履职深度融合，画大团结奋进的同心圆，在学思践悟中凝心铸魂。树立质量导向，政治协商深入扎实，民主监督有力有效，提案工作亮点纷呈，积极反映社情民意信息，促进履职方式融合贯通，履行职能取得了新成

效。发挥优势担当作为，“一线协商·共同缔造”持续深化，中国桂花城建设成势见效，积极招商引资、助推乡村振兴，服务大局做出新贡献。与时俱进不断推进自身建设，履职能力实现新提升，政协工作高质量发展，形成了新气象。

2024年是中华人民共和国成立75周年、人民政协成立75周年，也是深入实施“十四五”规划的关键之年。非凡年份，使命激荡，奋楫扬帆。我们相信，在市委的坚强领导下，全市各级政协组织一定能够围绕中心服务大局，深入协商议政，更好凝聚共识，在新时代新征程上展现新担当新作为。

在新的一年里，全市各级政协组织和广大委员要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻

落实中共二十大、二十届二中全会、中央经济工作会议和省第十二次党代会、省委十二届五次全会精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，准确把握政协性质定位，积极协商议政，认真履职责尽责，以高水平履职推进高质量发展。

同德同心，同向同行。让我们凝心聚力，以高度的政治责任感和使命感，紧紧围绕市委确定的奋斗目标，充分发挥优势，积极建言献策，把这次会议开成统一思想、凝聚力量的大会，团结民主、共谋发展的大会，为加快打造武汉都市圈自然生态公园城市，奋力谱写咸宁全面建设社会主义现代化新篇章贡献更多的政协智慧和力量。

预祝大会圆满成功！

杨军调研督导文明创建工作要求

盘活资源增效益 惠而不费提品质

本报讯 记者吴文谨报道：1月7日，市委副书记、市长杨军在市主城区及城乡接合部，调研督导部分“脏乱差”地块整治提升工作情况。

市委副书记、宣传部部长张世伟参加调研。

市银桂学校、市香城学校、市第七小学周边的闲置地块、碎片化空间过去缺乏有效利用，既有碍观瞻，也影响孩子们安全出行。经过近年的整治提升，校园周边面貌焕然一新，成为群众喜闻乐见的“口袋公园”“小微绿地”，在方寸之间盛满了民生幸福。

杨军一行深入上述点位，详细了解小游园建设使用情况，看前后对比，看整治成效，并随机询问周边群众满意度。要求相关部门因地制宜，进一步突出小游园的温暖与实用属性，优化视觉效果，彰显本地文化特色，强化校园周边治安、安全监管和小游园的日常管理，倡导绿色健康生活方式，用惠而不费的方式做好闲置地块利用，实现从有到优的提升，让群众切切实实感受到城市面貌提升带来的幸福感、获得感，激发大家参与文明创建的热情。

浮山街道杨下社区垄岭镇小区通过发动村民共建共管“共享菜地”供市民认领，打造儿童乐园，让撂荒地、“脏乱差”地块成为群众周末劳动休闲打卡地，实现了环境效益和经济效益双提升。杨军对这一创新做法表示肯定，要求切实加强在用肥等方面规范化管理，采取疏堵结合的方式，在城乡接合部区域适当推广，彻底纠治毁绿种菜等不文明行为，留住“烟火气”和“文明味”。

杨军在调研中强调，城市是一个有机整体，要通过精细化的管理手段实现城市有机更新，坚持系统谋划，兼顾整体性和连贯性。要满足民之所利，突出实用和效率，用小投入满足大民生，做到“惠而不费”。充分宣传、教育、引导，调动群众积极性择善而行，做到“劳而不怨”。把握好工作的时、度、效，实现群众追求和生活品质平衡，激发向上向善的力量，做到“欲而不贪”。保持谦虚谨慎、求真务实的作风，不断满足人民对美好生活向往，做到“泰而不骄”。坚持力度与温度并重，秩序与活力同行，做到“威而不猛”。真正将“君子五美”融入城市更新与文明创建之中，用心、用情、用力，不断增强广大市民的认同感、归属感。

市政协副主席王芳参加调研。

2023年，咸宁农商行交出了一份高质量答卷，全年发放贷款53亿元，为9.6万名客户提供贴心服务

如何一分一秒增效益

记者 甘青 通讯员 雷涛 叶旭 陈醇

一切行动听党指挥

又是一年春来到，咸宁农商行一如既往向高质量发展前行。

一如往年，2023年，农商行又交出了一份高质量的答卷，全年发放贷款53亿元，服务小微企业、农户9.6万户。

继往开来，2024年，农商行将以“提质增效”为抓手，做好“乡村振兴主办行”。

在2023年12月20日的春天行动动员会上，咸宁农商行党委书记、董事长陈继华的一番话，引发了200余名参会人员的共鸣。他说：每一个董事长、行长、支行行长，都要记住，你不是一个人在战斗。在你身后有党的坚强领导，有组织的坚强保障，有干部员工的坚强支持。

把坚持党的领导放在第一位，一切行动听党指挥，是农商行实现高质量发展的保证。

听从党的指挥，咸宁农商行坚定“回归本源”，全力推进“村银共建”，做实“整村授信”，为乡村振兴“造血”。

174个党支部与辖区村党支部，围绕“农田水利、绿色农业、美丽乡村、绿色城镇”等主题，深入开展村银党建互联互动活动，为结对村提供存贷款、金融理财、电银产品等一揽子金融服务，把惠及村民惠农政策送到客户手上。

300余名金融村官深入驻点村，实施党建融合、宣传金融政策、普及金融知识、推广金融产品、参与村级建设、优化信用环境、助力产业发展、联系帮带农户、建设服务站点等工作，打通普惠金融“最后一公里”。

“村银共建”“整村授信”破解了村民和农商行之间信息不对称的难题，满足了老乡们婚丧嫁娶、就学创业等资金需求。2万元、3万元、5万元……一笔笔小额贷款，铺就了脱贫户致富之路，点亮了小镇青年创业梦想。

坚持党的领导，咸宁农商行坚决“服务实体”，强力推进“微贷助力乡村振兴”劳动竞赛活动，做深“送码授信暖人心”让利商户竞赛活动，为中小微企业和商户“充能”。

114家农商网点，围绕“服务下沉，微贷下放，渠道下探”，以支持产业发展为着力点、以创新新产品服务为切入点、以增强科技赋能为支撑点，通过创新金融产品和服务方式，推进微贷主业。

1800余名员工用脚步丈量坊间，用服务温暖客户心田，深入学校、医院、社区等特定场景，开展零距离智能金融服务，以更加功能化的定位深度融入百姓日常生活。

(下转第七版)

社论

奋进新征程，建功新时代。在这个时序交替、辞旧迎新的时节，市政协六届三次会议开幕，来自全市各界的政协委员们齐聚一堂、资政建言，共商大计、共谋良策。这是全市人民政治生活中的一件大事，我们向全体政协委员致以崇高的敬意和亲切的问候！向大会召开表示热烈祝贺！

振翅高飞，破浪奔远方。2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，是三年新冠肺炎疫情防控转段后经济恢复发展的一年，是开启中国式现